

VESZPRÉMMEGYEI UJSÁG

Politikai lap. — Megjelenik minden csütörtökön és vasárnap.

Előfizetési árak: Egész évre 12 kor. Fél évre 6 kor.
Negyed évre 3 kor. Egy hóra 1 kor.
Lekezesek, tanítók, községi jegyzők 8 koronáért kapják a lapot.
Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8. a vasárnapiból 16 filler.

Felelős szerkesztő:
dr. Matkovich Tivadar.

Laptulajdonos:
Hj. Matkovich László.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Veszprém, Buhim-
utca 9.

Csütörtökön, pénteken, vasárnap és hétfőn a lapok az utcán is árusítatnak.

A vég kezdete.

A szövetséges csapatok benyomultak Belgrádba. A Drina, Száva és Duna számos pontján csapataink átkeltek és a Száva és Duna partján megvetették a lábukat. Bulgária mi mellettünk avatkozik be. Románia és Görögország maradandó semlegessége több mint valószínű. Szövetséges seregeink mind inkább hatolnak előre Oroszországban. Dünaburnnál áttörték 5 kilométer szélességben az orosz frontot. Volhyniában és Litvániában sikeres harcokat folytatunk. A nyugoti harc-színtéren letört és óriási veszteséggel járt az angol-francia monstre offenzíva kísérlete. A Dardanellák ostromáról ellenfeleink lemondának. Szalonikinál szüneteltetik az ellenséges csapatok partraszállítását. Riga feladása csak órák kérdése stb.

Ez a helyzet, amikor jelen sorokat írjuk; melynek szankcióját az a rendelkezésre álló katonai erő és még igénybe vehető hatalmas tartalék adja meg, mely felett rendelkezünk.

Mire e sorok napvilágot látnak, a helyzet bizonyára előnyösen változni fog a mi javunkra, úgy hogy teljes joggal elmondhatjuk, miszerint elérkeztünk a világdráma utolsó felvonásához, talán utolsó jelenetéhez, amely alkalommal a népek Istenének igazgatószolgálatára felmagasztalja a megérdemelt győzelem babérával az igazakat és poklokra sújtja azt a gyalázatos szövetséget, a világhírűt entente-ot, mely alattomos módon előkészített és bűnös eszközökkel kitörésre érelt rettenetes viaskodás közepette alkalmat adott az eddigi fogalmakat meghaladó mérkőzésre.

Bismarck, a világhírű vaskancellár, a német egység és az egységes Németország zseniális megalkotója, azt írta egy ízben magyarországi útja közben a feleségének: „ha nem hinném az Istent, akkor nagyon boldogtalannak érezném magamat.”

Az egységes, nagy Németország

még nagyobb császára, aki birodalmát kifelé hatalmassá tette, befelé a kultúra szédítő magaslatára emelte, szintén az Istenbe vetett hit és bizalom érzetével fogadta el a ravasz és gonosz ellenség odadobott keztyűjét. A mi megpróbáltatások és szenvedések által szinte máris szentté avatott öreg királyunk Istenbe vetett hitével áldotta meg a harcba vitt zászlóinkat. Lehetetlen tehát, hogy az igazság és jószág Istenének segítségével elhagyjon bennünket, mikor magunk is segítgettünk ma-

gunkon olyan erővel, hogy minden ellenségünk a körmét szopva sirva néz utána.

A diadal, a szebb jövő hajnalhasadását hirdeti tehát nekünk a tél közeledte! Ezért teljes bizalommal nézünk eléje a rettenetes világdráma végjelenetének, mert magunkévá tesszük a szigetvári hős Zrinyi Miklós családjának jelmondatát is:

„Sors bona, nihil aliud.”

—cht.—

A háború.

A miniszterelnöki sajtóosztály táviratai.

Höfer jelentése.

(Okt. 6.) Orosz hadszíntér: Nincs újság. Olasz hadszíntér: A délnyugati harcfronton a helyzet változatlan. Az ellenség a vilgereuthi és lafrauni fensíkokon tegnap nem újította meg támadásait. Délkeleti hadszíntér: Csapataink a Drina-menti határtól kiindulva szerb területen portyáztak. Foglyokat szállítottak be. Egyébként nincs nevezetesebb esemény.

Német jelentés.

(Okt. 6.) Nyugati hadszíntér: Az angoloknak a Loostól északra levő erődmű ellen intézett támadásait ismét visszautasítottuk. Halottakban és sebesültekben szenvedett igen jelentékeny veszteségeiken kívül több mint 80 foglyot és 2 aknavetőt hagytak kezünk között. Egy árokrészt a Givenchytől északnyugatra fekvő magaslaton visszafoglaltunk. 4 gépfegyvert zsákmányoltunk. Souaingtől északnyugatra ágyutüzünk megakadályozta az ellenség előrenyomulását. Vauquoisnál aknarobbantásokkal az ellenség számos aknaját szétzúztuk. Keleti hadszíntér: Hindenburg hadcsapata: Az oroszok október 3-iki vereségeik után támadásaikat tegnap csak gyenge osztagokkal ismételték meg. Könnyszerrel visszavertük őket. A többi hadcsapatonál semmi lényeges sem történt. Orosz járőrök csapataink megtévesztése céljából német sisakokat viseltek. Magától értetődik, hogy az ilyen orosz katonai személyekkel, ha ke-

zünkbe kerülnek, a hadijog szerint bánunk el.

Török jelentés.

(Okt. 5.) Dardanella-front. Anafortánál és Ari Burnunál nem történt lényeges esemény. A Sed il Bahr-szakaszon az ellenséges tüzéség balszárnyunk ellen mintegy 1000 löveget lött el eredmény nélkül. Tüzelését erőteljes ellentüzelésünk elgallgattatta. Egy aknánk az ellenségnek súlyos veszteséget okozott. Tüzeréségünk egy ellenséges cirkáló, amely a Dardanellák irányában tüzelt, kétszer eltalált és szétrombolta a cirkáló pancélatát. Anatóliai útegeink egy ellenséges hajót löttek a sed-il-bahri kikötőnél és érzékeny veszteséget okoztak neki. Ez utóbbi eredménytelentl viszonzta a tüzet.

Bulgária október 5-én adta a választ az entente ultimátumára.

A Magyar Távirati Iroda jelenti Szófiából okt. 5-éről: **Ma délután nyújtották át Bulgária választ az angol-francia-orosz ultimátumra.** A bolgár kormány délelőtt közölte a négyesszövetség képviselőivel már Bulgária választát a négyesszövetség hatalmainak szeptember 14-iki javaslataira.

(Távirat, érkezett éjfél után 2 óra 30 perckor.) **A Magyar Távirati Iroda jelenti: A Pétervári távirati ügynökség folyó hó 5-én kelt köz-**

Összes katonai alsó ruházati téli cikkek rendkívüli nagy választékban.

Olcsó árak!

Veszprém

Winter-divatáruház

Városház épület.

lése szerint a bolgár kormány választát az orosz követ ultimátumára délután 2 óra 40 perckor átnyújtották. Miután a válaszigjegyzék tartalma nem kielégítő, az orosz követ a diplomáciai viszony megszakítását notifikálta a bolgár miniszterelnöknek.

Venizelosz lemondott.

A Magyar Távirati Iroda jelenti: Athénből közlik a párisi Havas-ügy-nökséggel október 6-ról: A király Venizelosz miniszterelnöknek kijelentette, hogy a jelenlegi kormány politikáját nem követheti végig; Venizelosz a királynak benyújtotta lemondását.

Höfer jelentése.

(Okt. 7.) Orosz hadszíntér: Nincs változás. Olasz hadszíntér: A vilgereuthi fensíkon éjféltkor az olaszok egy erős támadását, amely helyenként megközelítette akadályainkat, végleg visszavertük. Délkeleti hadszíntér: Nince ujság.

Német jelentés.

(Okt. 7.) Keleti hadszíntér: Hindenburg hadserege: Az ellenség tegnap a Dryz-víjától és Krevó között újból nagyobb támadásokat kezdett. A támadások egy részét visszavertük, másik része tűzünkben összeomlott. Az ellenség Kosyanyánál és a Visnev tótól délre eleinte sikereket ért el, de ellentámadással a helyzetet az ellenségnek súlyos veszteségei mellett ismét javunkra fordítottuk. Lipót herceg és Mackensen hadseregei. A helyzet változatlan. Linsingen tábornok hadserege: Czartoriszktól nyugatra harcok fejlődtek. — Nyugati hadszíntér: A Neuville melletti magaslaton a franciáknak egy támadását visszavertük. A Champagneban a franciák tegnap megkísérelték az offenzívát megújítani. Az ellenség kiinduló állásaira nehezedő ágyutűzünk alatt a franciáknak csak egyes helyeken sikerült csapataikat rohamra előrehozni; ahol azonban rohamot intéztek, ott súlyos veszteségeik mellett visszavertük őket. Így a Soume Py—Souain műt mentén megismételt rohamaik teljesen összeomlottak. Ép úgy Beauséjour Fermétől északra, valamint Ville sur Tourbetől északnyugatra is teljesen sikertelenek maradtak. Az angolok azt állítják, hogy a légi harcban repülőinkkel szemben fölénybe jutottak. Holott az igazság az, hogy Németország vesztesége volt szeptemberben 7 repülőgép, ugyanazon idő alatt az angoloknak 8, a franciáknak 22 tehát összesen 30 repülőgép.

Belgrádban.

(Bécs okt. 7. Ide érkezett hírek szerint csapataink ma reggel benyomultak Belgrád északi részébe. Kemény küzdelem dúl Belgrád utcáin.

Höfer jelentése.

(Okt. 8.) Orosz hadszíntér: A besszarábiai határon és Volhyniában több orosz támadást vertünk vissza. Északra az ellenséget mindenütt nagy veszteségekkel utasítottuk vissza. Olikánál hol az oroszokkal a linzi hadosztály szállott szembe hidegvérrel, mintegy 800 főnyi legénységet és több tisztet fogtunk el. A Sarnyóbi Kovelbe vezető vasut mindkét oldalán az ellenség egyes helyeken a Stry nyugati partjára nyomult. Osztrák-magyar csapatok ellentámadása itt sikeresen halad elő. Zászlóaljaink elragadták Kulikovicze falut. 200 oroszot fogtunk el. Német csapatok elűzték az ellenséget Czartorysknéi lévő állásaiból. Délkeleti hadszíntér: Osztrák-magyar és német csapatok tegnap a Drina torkolata és a Vaskapu közt számos ponton kényesítették ki az átkelést a Duna—Száva vonalon. A szerb előcsapatokat visszavetítettük. Olasz hadszíntér: Csak a doberdói fensík északi része ellen kíséreltek meg egy olasz mobilmiliczrezd osztagai Peteano mellett támadást. Ez a vállalkozás teljesen meghiúsult. Csapataink az ellenséget éjjeli előőrsi vonalán tul ütték vissza.

Német jelentés.

(Okt. 8.) Keleti hadszíntér: Hindenburg tábornok hadserege: A Drysvíjától délre az ellenséget ismét hátrábbszorítottuk. Egy rohamra induló orosz lovasdandárt összelőttük. A Boginskoje-tó és Smorgon vidéke között az oroszok megismételték veszteségteljes áttöréseiket, melyek kivétel nélkül — részben közelharc után — meghiúsultak. 11 tisztet és 1300 főnyi legénységet elfogtunk. Ragasemnél (a rigai öböl mellett) parti ütegeink súlyosan megrongálták egy orosz torpedónaszádót. Linsingen hadserege: A Czartorysk melletti erdőkből kiverők az ellenséget. Nyugati hadszíntér: Champagneban a francia offenzíva tovább folyt. A legnagyobb hevessegre fokozódott ágyutűz után tegnap virradatkor ismét megkezdődtek a támadások. Franciák hat tömegtámadásra igen súlyos veszteségeik mellett összeomlott, miközben 2 tisztet és 180 főnyi legénységet elfogtunk. Ellenséget ismét kiverők, 12 tisztet, 29 altisztet, 550 főnyi legénységet elfogtunk, 2 géppuskát zsákmányoltunk. Támadásait ellentámadásunkkal megállítottuk. Ellenségnek kísérletei teljesen meghiúsultak. Ahol ellenség árkaikba hatolt, ott megsemmisítettük vagy elfogtunk. 3 tisztet, 300 főnyi legénységet elfogtunk, 3 géppuskát zsákmányoltunk.

A Török Vörös Félhold képeslevelezőlapjait 20 fillérért árúsítja az Országos Bizottság (Budapest — Képviselőház.)

A Magyar Földhitelintézetek Országos Szövetsége.

Az altruista bank nemzeti és szociális missiójától áthaiva és az előző hadi kölcsönök kibocsátása alkalmából számos helyről megnyilvánult óhajnak megfelelő, nagyjelentőségű elhatározással kíván földbirtokosainknak módot nyújtani arra, hogy amennyiben nem is rendelkeznek ez idő szerint kellő készpénzzel hadi kölcsönkötvények jegyzése, illetőleg átvétele tekintetében, hazafias érzületüket megfelelő módon érvényesíthessék. Az intézet igazgatósága ugyanis Teleszky János pénzügyminiszter előnöktele alatt f. hó 1-én tartott igazgatósági ülésében kimondotta, hogy kellő fedezetet nyújtó birtokokra hadi kötvényeknek legalább 50.000 koronás tételekben és szabad darabokban való jegyezhető céljából oly jelzáloghitelket nyújt, melyek a földbirtokos részéről 10 év alatt egyenlő évi részletekben fizetendők vissza, de ezen időn belül is stornó nélkül bármikor visszafizethetők.

A kölcsön kamatterhe azonos a kötvények tényleges kamatjövödelmével; emellett a Magyar földhitelintézetek országos szövetsége a kölcsönigénylőket még mindennemű költségtől is mentesíti, amennyiben a kölcsönök lebonyolításával járó mindennemű kiadást, bélyegeket és kincstári illetéket sajátjából visel, a kötvényjegyzésének pedig ügyfeleinek azt a legnagyobb jutalékot is megtéríti, amelyet a hivatalos aláírás helyek engedélyeznek. A jegyzett kötvények tulajdonosainak a teljesített résztörlesztések arányában fognak kiadatni, és az intézet által addig is díjmentesen kezelhetnek.

A kölcsön nagyságának megállapításánál az intézet figyelemmel lesz arra, hogy a kölcsönök résztörlesztési összege a földbirtokos évi jövedelmének megtakarításából fedeztessék és így tulajdonképpen a földbirtokosok értéktelenségük igénybevétele nélkül rentabilis új tőkegyűjtésre is óhaj alkalmat szolgáltatni.

A fentiek után jogos a várakozás, hogy a Magyar földhitelintézetek országos szövetségének elhatározása sok oly jegyzést fog a hadi célokra megnyerni, amelyek különben elmaradnának és hathatósan elő fogja segíteni a harmadik hadi kölcsönnek sikerét.

Veszprémmegyei Ujság.

Lapunkra 1915. október 1-től kezdve új előfizetést nyitottunk.

Előfizetési ár:

egész évre	12 K
fél évre	6 „
negyed évre	3 „
egy óra	1 „

Lapunk az utcán is árusítatik. Egyes szám ára a csütörtöki lapból 8 fillér, a vasárnapi lapból 16 fillér.

Lelekészek, tanítók, k. jegyzők évi 8 koronáért kapják a lapot.

A kiadóhivatal.



Állandóan nagy gyermekjáték kiállítás.



Ugyszintén az összes gyermekruházati cikkekben nagy választék.

Veszprém

Winter-divatáruház

Városház épület.

Hirek.

— **Tüzérségi szemle.** A nemrégiben Veszprémben járt Kárász tüzérségi felügyelő a hét elején ismét Veszprémben volt s itt és Hajmáskéren szemlélt tartott és egy gyakorlatot végignézett.

— **Október 6.** Veszprém hazafias lakossága úgy mint minden évben megünnevelte az aradi gyásznapi évfordulóját, kegyeletos emlékezővel áldozván a martíromságot szenvedett nagyjaink szellemének.

— **Két helyes rendelet.** Lapunk 74. számában megírtuk, hogy dr. Vértessy Gyula, megyénk derék tanfelügyelője két átiratot intézett az iskolák igazgatóságaihoz, amelyekben felhívja őket, hogy úgy, a fiu- valamint a leányövéndékek utcai viselkedésére felügyeljenek s azokat fegyelmezzék. A tanfelügyelő ur — ismét igen helyesen — nem állott meg féltőn, hanem feljelentést tett a rendőrkapitánynak a rakoncátlankodó ifjuság ellenőrzése és megbüntetése iránt. Érdekesnek tartjuk leközölni a feljelentést, mert a legnagyobb értékről, a gyermekifjuság erkölcséről és neveléséről van szó. Meg vagyunk győződve, hogy a rendőrkapitány lelsismeretesen eleget is fog tenni a megkeresésnek. De meg vagyunk győződve arról is, hogy majd jönnek akkor a panaszok a rendőri brutalitás, tirannizmus s. b. miatt. De ezeket számba se vegye a rendőrkapitány ur. — 2666/915. Nagys. dr. Török Gyula rendőrfőkapitány urnak, helyben. Tekintettel arra, hogy személyesen is tanúja voltam annak, sőt egy suhancot meg is kellett fenytítenem, mert szemtelenül inzultált iskolából jövő lányokat, — tehát tisztelettel felkérem főkapitány urat, hogy sziveskedjék a zárdai leányiskolák elé, illetve arra az utvonatra, amerre járnak a lányok, ha lehetséges, a lányok iskolába menése és kijárási idejére (délelőtt 8 és déli 12—1) rendőr-őrszemet állítani, hogy eleje vételessék a sok fegyelmezetlen, rakoncátlan suhanc rendetlenkedésének. Ha egy-kettő elveszi a megérdemelt fenytítést, a többinek majd elmegy a kedve az efféle mulatozástól. Tisztelettel Veszprém, 1915 október hó 4-én. Kész híve: dr. Vértessy Gyula, kir. tanfelügyelő.

— **Színészet.** Kedden Gyárfás bucsuzójával a „Piros bugyelláris” népszínmű előadása volt teljesen üres ház előtt. Megállapíthatjuk, hogy az előadás jó volt, már amit a színészeink produkálhattak, de zenekar nélkül népszínművet még nem hallottunk. Még zongora kísérletet sem méltattak adni a gyér publikum kielégítésére. Egyebekben a bucsuzó Gyárfás igen ügyes népszínmű színész és dacára a gyér publikumnak szívesen is játszott. Kellemes hangon énekelte a régi szép magyar nótákat; annál kevésbé énekelte szívesen és jól Gümöry. Szigetly Irén játéka sem lehetett észre venni, hogy üres háznak játszik. A bucsuzó Gyárfás sok tapsot kapott. Mint vendég lépett fel a társulat pénztárosnője Várdányé és igen ügyesen játszott. A többi szereplők nem érdemelnek említést sem.

Szerdán Friedmann 3 felvonásos bohózata „A két jómádár” előadása volt ismét gyér publikum előtt, az előzetes hirdetésen az mondatott róla: nem lányoknak való;

pedig szolidabb bármelyik modern operett-nél. Igen jóízű burleszk komikummal megírt bohózat. Két svihák viselt dolgairól szól, akik kölcsönösen be akarják egymást csapni. Feleség csábítás, színlelt öngyilkosság és színlelt betörés stb. szóval a népies komikum eszközei, végre kibékülés. Hettai, Forgács, Hevessy Mariska, Markovics Margit, Szalontay és Baróthy mind jól állták meg a helyüket.

Csütörtökön utolsó előadásul Garvay hatóságos drámája a „Bent az erdőn” zárta be a színiszezont. A darab ismerős már Veszprémben mégis nagy házat vonzott, amit úgy a darab, mint az előadás megérdemelték. Gyárfás (Tarics) és partnere Hevessy Mariska (Flóra) úgy játékok, mint ügyes alakításukkal a legjobb emelték az utolsó előadást. Nagy része volt a sikerben Markovics Margitnak is. Forgács is igyekezett. Kár, hogy ilyen darabot utolsónak adtak. Debuisset pridem.

— **Tudomásul.** A hivatalos lap okt. 2-iki száma köztudomásra hozza, hogy az 1897-ben született és a bemutató szemfényvesztés szolgálatra alkalmasnak talált 18 éves népfelkelők 1915 évi október hó 15 én tartoznak bevonulni és igazolványi lapjukon feltüntetett kiegészítési kerület székelyére. Ugyanakkor tartoznak bevonulni azok a hadimunkások, akik időközben a hadimunkából elbocsáttattak, de mint népfelkelők hadiszolgálatra alkalmasnak találtattak; végre ugyanakkor tartoznak bevonulni születési évekre való tekintet nélkül mindazok, akik önkéntes belépés folytán besoroztattak.

— **Teljes ellátásra elfogadok két jó házból való diákok.** Szép világos utcai szobát, jó házi kosztot adok. Bővebb felvilágosítást ad Pszota János Buhim-utca 19.

— **A felfüggesztett maximális árak.** A maximális árak felfüggesztésének jótékony hatása még nem mutatkozik a veszprémi piacon. Se nem tudol az áru a piacra (pedig az volt a felfüggesztés főindoka, hogy a maximálás elriaszítja az árut), sőt bizonyos élelmi cikk ugyszólván nem is kapható (tej, tojás). Sem árcsökkenés nem mutatkozik. „a mit óhajítani természetes, bár hinni nehéz”. De még a tünetei sem mutatkoznak, a melyekből az árcsökkenés későbbi bekövetkezését legalább sejteni lehetne. Ugy vesszük ki a dolgok állásából, hogy a felfüggesztés eredményével ad oculos kívánták demonstrálni a szabad kereskedelmi elmélet híveinek, hogy arra bizony szükség van. No majd visszatérünk rá.

— **Svájci tenyészszarvasmarha inport.** A földmivelségi kormány ebbe a nehéz időben sem feledkezett meg a állattenyésztés fejlesztéséről. Látna azt az iszonyu pusztítást amit a háboru okozott szarvasmarha-tenyésztésünkben alkalmat akar adni a gazdáknak, hogy Svájcából inportálhassanak szarvasmarha-tenyészállatokat államsegéllyel. Célja a földmivelségi kormánynak, hogy Svájcából tejelő jellegű simentháli fajta 2—2 fél éves vemhes üszöket inportáljanak a gazdák, hogy ez által egyrészt a szarvasmarha állomány szaporodjék, másrészt több tejet termelhessenek a

gazdák. Tehenek behozatalára nem ad államsegélyt a kormány, mert a tapasztalat bebizonyította, hogy nálunk az öregebb állatok nehezen asszimilálódnak, ellenben a fiatal üszök könnyen hozzászoknak a hazai viszonyokhoz. A bevásárlási, szállítási és kiosztási költségekre a miniszter államsegélyt engedélyez, ezen kívül olyan esetekben, midőn a tenyésztők az állatok árát kölcsönből fedezik 3 éven át az egyharmaddal esőkenő tőke kamataihoz 3 százalékkal hozzá fog járulni. A behozott állatokat a tenyésztők 3 évig el nem adhatják s elhullási baleset ellen kötelesek biztosítani. A beszerzendő állatok ára a hazai viszonyokhoz hasonlítva nem is nagyon magas, mert egy 1 és fél—2 éves vemhes üsző ára 1200—1400 frank s ma ennél olcsóbban nálunk sem lehet üszőt venni. A veszprémmegyei gazdasági egyesület a m. kir. gazdasági teltügyelőséggel karöltve mozgalmat indított, hogy a vármegyében minél több gazda részt vegyen az inportba. Minthgy az inport sikere a bejelentett állatok számától függ, felhívja ez uton is az egyesület a tenyésztőket, miszerint azok akik az inportban részt akarnak venni, ezen szándékukat jelentsék be az egyesület titkári hivatalánál.

— **Mezei egerek irtására „Ratin” tenyész.** A patkányok, hörcsögök, ürgek, egerek irtására már régebben jó sikerrel használják a „Ratin”-t. Dr. Raebkger újabban megkísérelte a mezei egerek irtását „Ratinnal”, melyre a szász tartomány földjei kedvező alkalmat nyújtottak. Az említett területen már a „Ratin” kihelyezését követő harmadik napon több ezer hullát találtak a földeken, míg a vadállomány, vagy más szabadon élő állatok között elhullás nem fordult elő. A „Ratin” tenyészett tehát mezei egerek pusztítására határozottan alkalmas. Bővebb felvilágosítással szolgál, a „Ratin” vezérképviselőség, Budapest, VII. Rottenbiller-utca 30. szám.

— **Büntet a rendőrség.** Özv. Pintér Rudolfné és Strenner Jánosné veszprémi lakókat, mert szennyvizet öntöttek ki az utcára, Bugel Jenőné veszprémi lakóst, mert gyermekét többszöri felhívásra oltásra el nem hozta, sem azt, hogy házilag beoltva lett volna nem igazolta; Gyarmati Józsefné csicsói lakóst, mert a helyi piacon rohdatt és az emberi egészségre ártalmas ösi baracot árusított, cselekvésükhöz mért büntetéssel sújtotta dr. Török Gyula rendőrkapitány.

— **Pro domo.** A Magyar Ujságkiadók Országos Szövetségének Vidéki Szakosztálya szeptember 19-én két körlevelet bocsátott ki: egyiket a vidéki ujságkiadókhoz, a másikat a közönséghez. Mindkettőben megokolja, hogy a vidéki lapok előfizetési árát fel kell emelni s erre persvádeálja úgy az érdekelt kiadókat, valamint a közönséget. — Szó sincs róla, hogy igazna lenne, különösen az anyagiakra való tekintetben. Am a mi felelősségünk szerint ebbe a kiadókknak nem szabad bele-menni, mert akkor nagyon hasonlót cselekednének ahhoz, mikor a termelők mindenféle termékeiknek az árát emelik s úgy értékesítik az amugy is megterhelt közönség kárára. Persze az ujságkiadók eme cselekedete egyfelől igazságosabb, másfelől nem teremtenek vele kényszerhelyzetet a közönségnek,

 **Legnagyobb választék női leány és gyermek kalapokban.**

Egy elsőrendű budapesti kalapdiszítónót állandóan foglalkoztatunk:

Kalap átalakítások, diszítések, gyászkalapok a legolcsóbb árban és rendkívüli ízletes kivitelben készülnek.

Veszprém

WINTER-DIVATÁRUHÁZ

Városház épület.

mert habár természetesen fokozott érdeklődéssel keresi most fel a lapok hasábjait még az is aki azelőtt nem volt jó újságolvasó, mindamellett a lap még sem olyan nélkülözhetetlen, mint az érleli cikkek. Nézetünk szerint tehát, bár a Szövetség intenciója helyes és nemes, mindamellett jobb lenne a propozícióját egyelőre ad akta tenni. Ha már tenni akar valamit a kiadók érdekében, úgy tegyen kísérletet a kormányról, hogy az összes vidéki hetilapoknak a háboru tartamára engedje el a postabélyeget, úgy, amiként a napilapoknak elengedte. Nem kerülne nagy áldozatba.

— **Balul sikerült kísérlet.** Szentcs József mágyarbarbarnagi lakos megkísérelte a veszprémi piacon, hogy a kormányhátóságilag megállapított maximális áron felül értékesítse portékáját. Amde rajt vettett, mert a rendőrség nyomára jött és 50 koronára megbüntette.

— **Gyenge fogás.** A rendőrség vasárnap este nagy razziaát tartott a város területén, de mindössze egy csavargó nőt állítottott elő. Terpszichore papnője, Zima Mária 31 éves budapesti születésű táncosnőt, akit a rendőrkapitány megbüntettetett, a városból kiltott és elfoloncollatott. Mi örülünk, hogy a közerkölcs ilyen jó lábón áll.

— **A papucs.** Hogy micsoda baj keletkezhetik abból, mikor férjemuram papucskormány alatt van, azt Gulyás Mihály kisdudari lakos esete mutatja, ki némelyik nap Bakonyánán borközi állapotba jutván, hazamentében elvesztette 45 koronát tevő pénzét. A Xantippe természetű feleségének azonban nem merete bevallani, hanem azt hazudta, hogy kirabolták az uton. A csendőrség azonban nyomára jött s most ezért kerül Gulyás a bajba. Az egész falu csufolja.

— **A Világháboru képes krónikájának** most jelent meg a 53. száma. A változatos, rendkívül érdekes tartalmu füzet nagyon szépen és gazdagon van illusztrálva. Fényképfelvétel sorozatában ezalkalommal a délnyugati harctéren folyó életből közöl jeleneteket, míg mélynyomású műmelléklete helyét Varsó és környékének domborművű térképe foglalja el. A világháboru történetének folytatólagos előadása során a Mazuri tavak környékén vívott feledhetetlenül diadalmas csatákat tárgyalja a füzet s főbb fejezetei a következők: A Mazuri téli csata.

— A német támadás. Száz ezer fogolyháromszáz ágyu. — A kilensnapos harc. — A wirballeni harcok. — Az augusztovi erdőben stb. Ezen kívül még sok más érdekes eseményt közöl e szám, többek között a helgolandi tengeri ütközetet. A füzetet melyhez ingyenes mellékletképpen ezuttal is csatolva Jókai: „A jövő század regénye“ c. munkájának egy folytatólagos íve, a háboru humora egészíti ki. Egy füzet ára 24 fillér, előfizetés negyedévre 3 korona. Szerkesztőség és kiadóhivatal Budapest, VIII. Üllői-ut 18., ahol már a IV. kötethez elkészült be-kötési tábla is megrendelhető.

Egy tanuló felvétetik Szalai Mór villanszerelőnél.

Iskolaszerek, rajzszerék, papirok, minden e szakba vágó cikkek a **legolcsóbb** áron kaphatók

PÓSA ENDRE

könyvkereskedésében

Veszprém, Rákóczy-tér 3. sz.
(Saját ház.) Telefon 93.

Minden iskolában használható **tankönyvek** raktáron vannak.

HIRDETÉSEKET

FÖLVESZ

A KIADÓHIVATAL.

ELADÓ

a szentkirályszabadjai határban közvetlen a veszprémi határ mellett 8000 □-öl kiterjedésű, igen jó minőségű szántóföld és a vörösberényi hegyen 4500 □-öles szőlőterület.

Érdeklődőknek teljes felvilágosítást nyújt

Dr. Györfly Zoltán
ügyvéd

Veszprém, Szabadi-u.

! Uszoda és kádfürdő !

Veszprém, Hosszu-utca.

Van szerencsém a n. é. közönség nagybecsű pártolásába ajánlani a Hosszu-utcán lévő

Hoffenreich-féle

Uszodát és kádfürdőt,

amely szép árnyas kertben fekszik.

A fürdő és az uszoda is egész nap nyitva.

A kádfürdőhöz kizárólag forrás viz használtatik!

Masszirozó és tyukszemvágó a vendégek rendelkezésére áll.

Szives támogatást kér

Kalmár Lajosné,

mint hadbavonult férjem meghatalmazottja, fürdőbérli.



Egy kitünő zongora eladó. Cim: Szalai Mór Rákóczi-tér 24.

KURTZ GYULA

VESZPRÉMBEN és PÁPÁN

Új és használt

zongora, piano, harmonium és cimbalom raktára.

Kölcsönzések, javítás- és hangolások helyben és vidéken is teljesítettnek.

Avult hangszerek újaként becseréltetnek.

Eladó automobil.

Egy négyhengeres, öt üléses, teljesen jó karban levő

Pegaud-automobil

jutányos áron eladó.

Bővebb felvilágosítást a kiadóhivatal ad.